
ROK XXVII nr 1344 
04.05.2025 R. 
III Niedziela 

Wielkanocna 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 21, 1-19 

Jezus ukazał się znowu nad Morzem 

Tyberiadzkim. A ukazał się w ten sposób: 

Byli razem Szymon Piotr, Tomasz, zwany 

Didymos, Natanael z Kany Galilejskiej, 

synowie Zebedeusza oraz dwaj inni z Jego 

uczniów. Szymon Piotr powiedział do 

nich: ”Idę łowić ryby”. Odpowiedzieli mu: 

”Idziemy i my z tobą”. Wyszli więc i 

wsiedli do łodzi, ale tej nocy nic nie 

złowili. A gdy ranek zaświtał, Jezus stanął 

na brzegu. Jednakże uczniowie nie 

wiedzieli, że to był Jezus. A Jezus rzekł do 

nich: ”Dzieci, czy nie macie nic do 

jedzenia?”. Odpowiedzieli Mu: ”Nie”. On 

rzekł do nich: ”Zarzućcie sieć po prawej 

stronie łodzi, a znajdziecie”. Zarzucili więc i z powodu mnóstwa ryb nie mogli jej wyciągnąć. 

Powiedział więc do Piotra ów uczeń, którego Jezus miłował: ”To jest Pan!”. Szymon Piotr, 

usłyszawszy, że to jest Pan, przywdział na siebie wierzchnią szatę, był bowiem prawie nagi, i 

rzucił się w morze. Reszta uczniów dobiła łodzią, ciągnąc za sobą sieć z rybami. Od brzegu 

bowiem nie było daleko, tylko około dwustu łokci. A kiedy zeszli na ląd, ujrzeli żarzące się na 

ziemi węgle, a na nich ułożoną rybę oraz chleb. Rzekł do nich Jezus: ”Przynieście jeszcze ryb, 

któreście teraz ułowili”. Poszedł Szymon Piotr i wyciągnął na brzeg sieć pełną wielkich ryb w 

liczbie stu pięćdziesięciu trzech. A pomimo tak wielkiej ilości sieć się nie rozerwała. Rzekł do 

nich Jezus: ”Chodźcie, posilcie się!”. Żaden z uczniów nie odważył się zadać Mu pytania: ”Kto 

Ty jesteś?”, bo wiedzieli, że to jest Pan. A Jezus przyszedł, wziął chleb i podał im, podobnie i 

rybę. To już trzeci raz, jak Jezus ukazał się uczniom od chwili, gdy zmartwychwstał. A gdy 

spożyli śniadanie, rzekł Jezus do Szymona Piotra: „Szymonie, synu Jana, czy miłujesz Mnie 

więcej aniżeli ci?” Odpowiedział Mu: „Tak, Panie, Ty wiesz, że Cię kocham”. Rzekł do niego: 

„Paś baranki moje”. I powtórnie powiedział do niego: „Szymonie, synu Jana, czy miłujesz 

Mnie?” Odparł Mu: „Tak, Panie, Ty wiesz, że Cię kocham”. Rzekł do niego: „Paś owce moje”. 

Powiedział mu po raz trzeci: „Szymonie, synu Jana, czy kochasz Mnie?” Zasmucił się Piotr, że 

mu po raz trzeci powiedział: „Czy kochasz Mnie?” I rzekł do Niego: „Panie, Ty wszystko wiesz, 

Ty wiesz, że Cię kocham”. Rzekł do niego Jezus: „Paś owce moje. Zaprawdę, zaprawdę 

powiadam ci: Gdy byłeś młodszy, opasywałeś się sam i chodziłeś, gdzie chciałeś. Ale gdy się 

zestarzejesz, wyciągniesz ręce swoje, a inny cię opasze i poprowadzi, dokąd nie chcesz”. To 

powiedział, aby zaznaczyć, jaką śmiercią uwielbi Boga. A wypowiedziawszy to rzekł do niego: 

„Pójdź za Mną!” . 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Apostołowie wrócili na swój brzeg morski i do swoich łodzi. Jezus jednak przyszedł 

tam za nimi po swoim zmartwychwstaniu. Przyszedł i wszystko w nich odnowił. 

Zmartwychwstała w nich nadzieja i miłość. Ale nie był to powrót do przeszłości. 

Teraz już Piotr nie mówił Jezusowi: „Odejdź ode mnie, bo jestem człowiek grzesz-

ny”. Szybko do Niego popłynął, a potem powiedział: „Panie, Ty wszystko wiesz, Ty 
wiesz, że Cię kocham”. 

Jezus zawsze idzie za nami, szuka nas i dba o nas jak o dzieci. Dzięki temu nawet 

największe odejście od Niego nie stawia nas nigdy w punkcie wyjścia.  

o. Mieczysław Łusiak SJ 

Wokół Liturgii... 

Tradycja Nabożeństw 
Majowych 
Maj jest w Kościele miesiącem szczególnie 
poświęconym czci Matki Bożej. Słynne 
„majówki” - nabożeństwa, odprawiane wie-
czorami w kościołach, przy grotach, ka-
pliczkach i przydrożnych figurach, na sta-
łe wpisały się w krajobraz Polski. 

Początków tego nabożeństwa należy szukać 
w pieśniach sławiących Maryję Pannę zna-
nych na Wschodzie już w V wieku. Na Zacho-
dzie poświęcenie majowego miesiąca Matce 
Bożej pojawiło się dopiero na przełomie XIII i 
XIV w., dzięki hiszpańskiemu królowi Alfon-
sowi X. Zachęcał on by wieczorami groma-
dzić się na wspólnej modlitwie przed figurami 

Bożej Rodzicielki. 

Nabożeństwo majowe bardzo szybko stało się 
popularne w całej chrześcijańskiej Europie. 
Jeden z mistyków nadreńskich, dominikanin 
bł. Henryk Suzo, w swoich tekstach wspomi-
na, że jeszcze jako dziecko w maju zbierał na 
łąkach kwiaty i zanosił je Maryi. W XVI w. 
upowszechnieniu nabożeństwa sprzyjał wy-
nalazek druku. Po raz pierwszy maj został 
nazwany miesiącem Maryi w wydanej w 1549 
r. w Niemczech książeczce „Maj duchowy”, 

która była odpowiedzią na Reformację. 

W wielu żywotach świętych oraz kronikach 
zakonnych można wyczytać o majowym kul-
cie Maryi Panny. Dobrym przykładem jest 
św. Filip Nereusz, który gromadził dzieci przy 
figurze Matki Bożej, zachęcał do modlitwy i 
do składania u jej stóp kwiatów. Podobne 

zwyczaje opisują XVII wieczne kroniki wło-

skich dominikanów. 

Ojcem nabożeństw majowych jest żyjący na 
przełomie XVII i XVIII wieku w Neapolu jezui-

ta o. Ansolani. Organizował on w kaplicy 
królewskiej specjalne koncerty pieśni maryj-
nych, które kończył uroczystym błogosła-
wieństwem Najświętszym Sakramentem. 
Wielkim propagatorem tej formy czci Matki 
Bożej był jezuita, o. Muzzarelli, który w 1787 
r. wydał specjalną broszurkę, którą rozesłał 
do wszystkich włoskich biskupów. Pomimo 
kasaty jezuitów przez Klemensa XIV, o. Ma-
zurelli wprowadził nabożeństwo majowe w 
kościele Il Gesu w Rzymie. Rozpowszechnił 
je również w Paryżu, towarzysząc papieżowi 
Piusowi VII podczas koronacji Napoleona 

Bonaparte. To właśnie Pius VII obdarzył na-

bożeństwo majowe pierwszymi odpustami. 

W 1859 r. kolejny następca św. Piotra – Pius 
IX, zatwierdził obowiązującą do naszych cza-
sów formę nabożeństwa, składającego się z 
Litanii Loretańskiej, nauki kapłana oraz 
uroczystego błogosławieństwa Najświętszym 
Sakramentem. Litania Loretańska, która jest 
główną częścią nabożeństw majowych, po-
wstała prawdopodobnie już w XII w. we 
Francji. Zebrane wezwania sławiące Maryję 
Pannę zatwierdził 11 czerwca 1587 r. papież 
Sykstus V. Swoją nazwę zawdzięcza włoskiej 
miejscowości Loreto, gdzie była niezwykle 
popularna. Ponieważ często modlący się do-
dawali do niej własne wezwania, w 1631 r. 
Święta Kongregacja Obrzędów zakazała do-

konywania w tekście samowolnych zmian. 

Nowe wezwania posiadały aprobatę Kościoła 
i wynikały z rozwoju mariologii. W Polsce 
jest o jedno wezwanie więcej. W okresie mię-
dzywojennym, po zatwierdzeniu przez Stolicę 
Apostolską uroczystości Najświętszej Maryi 
Panny Królowej Polski, za zgodą papieża 
Piusa XI, do Litanii dołączono wezwanie 

"Królowo Polski". 

W 2014 roku do Litanii zostało dodane nowe 

wezwanie. Kongregacja ds. Kultu Bożego i 



Dyscypliny Sakramentów zezwoliła, by w 
Polsce mogło być dodane wezwanie: „Matko 
Miłosierdzia”. Jest ono umiejscowione po 

wezwaniu: „Matko Łaski Bożej”. 

W wielu miejscowościach wierni modlą się na 
"majowym" nie tylko w kościołach, ale także 
przy kapliczkach czy na ulicach miast. W 
Kielcach wspólnota "Zarażę cię Bogiem" orga-
nizowała "uliczne majówki". Organizatorzy 
wychodzili na ulice Kielc z figurką Matki Bo-

żej i na ulicach odmawiali litanię loretańską. 

Warszawskie środowisko skupione wokół 
magazynu "Dywiz" zapraszało na nabożeń-
stwa majowe zatytułowane "Ucieczka grzesz-
nych". Wspólna modlitwa odbywała się przy 
kapliczkach miejskich. - Sięgamy do ich pod-
stawowego sensu i przeznaczenia. Oglądamy 
zdjęcia dawnych mieszkańców Warszawy 
zgromadzonych na wieczornej modlitwie przy 
swojej kapliczce i jesteśmy poruszeni. Przy-
pominamy sobie, że kapliczki służyły kiedyś 
do tego, by się przy nich modlić. I przekonani 

jesteśmy, że cały czas to właśnie jest ich naj-
lepsze zastosowanie, także w ruchliwym mie-
ście - tak swój pomysł tłumaczą organizato-

rzy. 

Na podobny pomysł wpadł kilka lat temu ks. 
Michał Misiak z Łodzi, który na wspólna mo-
dlitwę postanowił zaprosić młodzież. Pomysł 
powstał spontanicznie, gdy ksiądz pewnego 
dnia chodził z młodzieżą po jednym z łódz-
kich osiedli i postanowił pomodlić się za mło-
dych, którzy siedzieli między blokami i pili 
piwo. Ktoś powiedział, że warto byłoby po-
wtórzyć to następnego dnia. Jak tłumaczy 
ks. Misiak, nabożeństwa odbywały się wie-

czorem, bo wtedy na placu zabaw zbiera 
się okoliczna młodzież i można ją zaprosić. 
W organizowanych przez niego "majowych" 

uczestniczyło nawet 40 osób. 

Z kolei w Gnieźnie o nabożeństwach majo-
wych wiernym przypomina... trąbka. Po-
mysł zrodził się spontanicznie kilka lat 
temu i spotkał z bardzo pozytywnym od-
biorem mieszkańców. Jak mówi ks. kan. 
Jan Kasprowicz, proboszcz i kustosz kate-
dry gnieźnieńskiej, dźwięk trąbki rozlegają-
cy się w majowe wieczory z katedralnej 
wieży na dobre wpisał się w koloryt miasta 
św. Wojciecha. I o ile mieszkańców już nie 
dziwi, o tyle turystów intryguje. Zatrzymu-

ją się i słuchają. 

Trębacze mają w repertuarze kilkanaście 
znanych pieśni maryjnych m.in.: „Po gó-
rach dolinach” „Z dawna Polski Tyś królo-
wą”, „Zdrowaś Maryja” i wiele innych. Mi-
nikoncert z katedralnej wieży rozpoczyna 
się każdorazowo "Fanfarą Jasnogórską", po 

której rozbrzmiewają najbardziej znane i 
najpiękniejsze pieśni maryjne. Piętnasto-
minutowy występ kończy Apel Jasnogór-

ski. 

W Polsce pierwsze odnotowane nabożeń-
stwa majowe zostały wprowadzone w 1838 
r. przez jezuitów w Tarnopolu. W połowie 
XIX w. „majówki” odprawiane już były w 
wielu miastach, m.in. w Warszawie w ko-
ściele Św. Krzyża, w Krakowie, Płocku, 
Toruniu, Nowym Sączu, Lwowie i Włocław-

ku. 

źródło: www.franciszkanska3.pl 
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INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 

05.05.2025 

7:00 
1. Za + Zdzisława Muńko (5 greg.) 

2. Za + dziadków Cecylię i Bernarda Karczewskich, siostrę Cyrylę, 
Wacławę i Bernarda 

8:00 
1. Za + Zofię Wenta w 4 r.ś. 
2. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Szymona i Macieja 

18:00 1. Za + Patryka Plichta w rocznicę urodzin 

WTOREK 

ŚW. FILIPA I 
JAKUBA 

APOSTOŁÓW 

06.05.2025 

7:00 
1. Za + Zdzisława Muńko (6 greg.) 
2. O błog. Boże dla członkiń Róży bł. Doroty z Mątów i ich rodzin 

8:00 1. Za dusze w czyśćcu cierpiące 

18:00 
1. O błog. Boże i potrzebne łaski dla Barbary i Daniela Jarosik oraz 

Magdaleny i Leszka Lewańczyk w 25 r. ślubu 

ŚRODA 

07.05.2025 

7:00 
1. Za + męża Stanisława z okazji imienin i syna Lesława, Wacława, 
synową Elżbietę i rodziców z obojga stron 
2. Za + Genowefę Karczewską (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 1. O dobre przygotowanie do sakramentu małżeństwa dla Natalii i Dawida 

18:00 
1. Za + Elżbietę i Władysława Richert 

2. Za + Zdzisława Muńko (7 greg.) 

CZWARTEK 
ŚW. 

STANISŁAWA 
BISKUPA I 

MĘCZENNIKA 
08.05.2025 

7:00 1. Za + Stanisława Dejk i zmarłych z rodziny 

8:00 
1. Za + rodziców Teresę i Bolesława Wydrowskich 
2. Za + Zdzisława Muńko (8 greg.) 

18:00 
1. Za + rodziców Genowefę i Czesława Kałuskich oraz zmarłych z rodz. 
Kot, Sosinowskich, Sawickich i Chodowskich 
2. Za + Janinę i Józefa Hirsz 

PIĄTEK 

09.05.2025 

7:00 
1. Za + Zdzisława Muńko (9 greg.) 
2. O dary Ducha Świętego 

8:00 
1. Za + Justynę Naujoks 
2. Za + Helenę (1 r.ś.) oraz Alojzego Lademann 

18:00 
1. Za + Brunona Groth 
2. Za + Helenę (1 r.ś.) i Alojzego Lademann 

SOBOTA 

10.05.2025 

7:00 
1. Dziękczynna z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo oraz opiekę 
Matki Bożej dla Nadziei, Oliwii i całej rodziny 

8:00 
1. Za + Stanisława Klasa w r. urodzn, oraz zmarłych z rodz. Klasa i 
Okuniewskich 

10:00 1. Uroczystość I Komunii Świętej 

12:00 1. Uroczystość I Komunii Świętej 

18:00 1. Za + Zdzisława Muńko (10 greg.) 

IV NIEDZIELA 

WIELKANOCNA 

11.05.2025 

7:00 1. Za + rodziców Antoniego i Ludmiłę, brata Marka oraz Jadwigę 

8:30 1. Za + Zdzisława Muńko (11 greg.) 

10:00 1. Uroczystość I Komunii 

11:30 1. O błog. Boże i zdrowie dla taty Franciszka 

13:00 
1. Za + Edmunda Lewańczyka w r.ś. oraz siostrę Barbarę 
2. O błogosławieństwo Boże, zgodę i dobrobyt w naszej Ojczyźnie 

18:00 1. Za + Jana Sirockiego (8 r.ś.) 

20:00 
1. Za + Danutę i Franciszka Miąskowskich (w 4 r.ś.) oraz Brunona Litke 
(14 r.ś.) 



1. Rozpoczęliśmy maj - miesiąc szczególnej modlitwy do Boga przez przyczynę Maryi: 

na nabożeństwa majowe zapraszamy codziennie o 17:30; zachęcam też do pielęgnowania 
tradycji spotkań majowych przy kapliczkach i krzyżach naszej parafii. 

2. Dziś naszą szczególną modlitwą otaczamy naszych strażaków - Druhny i Druhów z OSP 
Żukowo. O godz. 14:00 odbędzie się msza święta w ich intencji, podczas której poświęcone 

zostaną nowe wozy strażackie. 

3. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 

• Wtorek, 06 maja: święto św. Apostołów Filipa i Jakuba; 

• Czwartek, 08 maja: Uroczystość św. Stanisława, biskupa i męczennika, głównego patrona 

naszej Ojczyzny; dzień odpustu w parafii w Leźnie; 

• Niedziela, 11 maja: IV Niedziela Wielkanocy, przeżywana jako Niedziela Dobrego Pasterza; 

w tym dniu zapraszam w imieniu ks. Arcybiskupa Metropolity na diecezjalne uroczystości 
odpustowe ku czci św. Wojciecha, patrona nasej Archidiecezji, które odbędą się na 

Wzgórzu św. Wojciecha w Gdańsku; tego dnia rozpocznie się też tydzień modlitw o 
powołania kapłańskie w kościele; 

4. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Wspólnota młodzieżowa Iuvenes: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Scholka: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 

• Zmiana Tajemnic Żywego Różańca: niedziela, po mszy o godz. 13:00; 

5. W przyszłą niedzielę odbędzie się naszym kościele: „Kapłańskie uwielbienie” - 

modlitwa za kapłanów i o nowe, liczne i święte powołania do kapłaństwa; modlitwę tę 
poprowadzą księża z naszej Archidiecezji; rozpoczęcie mszą świętą o godz. 20:00, po której 
będzie adoracja i okazja do wspólnej modlitwy; zachęcam do licznego udziału. 

6. Przed nami dwa weekendy, podczas których przeżywać będziemy Uroczystość I Komunii 

Świętej. Próby dla dzieci: grupa A: wtorek 06 maja g. 16:30, grupa B środa, 07 maja g. 
16:30, grupa C czwartek, 08 maja, g. 16:30; spowiedź dla dzieci z grup ABC i ich rodzi w 
środę 7 maja o godz. 18:30; grupa D: wtorek 13 maja g. 16:30, grupa E środa, 14 maja g. 
16:30, grupa F czwartek, 15 maja, g. 16:30; spowiedź dla dzieci z grup DEF i ich rodzi w 
środę 14 maja o godz. 18:30; 

7. Rocznica I Komunii Świętej dla dzieci z klas IV zaplanowana jest na niedzielę, 18 maja, 
o godz. 11:30. 

8. Uroczystość I Komunii w 2026 roku zaplanowana jest na 09 maja (g. 10:00 i 12:00), 10 
maja (godz. 10:00), 16 maja (g. 10:00 i 12:00) oraz 17 maja (g. 10:00). Zapisy od tej 
niedzieli do końca maja w biurze parafialnym. 

9. Rozpoczęły się też zapisy na przygotowania do Sakramentu Bierzmowania w przyszłym 
roku; formularz zgłoszeniowy dostępny jest na stronie parafii. Termin zakończenia 
zapisów: 18 maja. 

10. Ks. Dawid zaprasza młodzież na wyjazd na XXIX Spotkanie Młodych Lednica 2000, 
które odbędzie się 7 czerwca. Koszt 150 zł (autokar + koszt uczestnictwa), wyjazd o 7:00; 
zgłoszenia i zapisy w zakrystii. 

11. Organizujemy też pielgrzymkę do Częstochowy w dniach 13-16 czerwca. Koszt 1650 
zł. Szczegółowe informacje u ks. Krystiana. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  III NIEDZIELA WIELKANOCNA 04.11.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


